

: 李双良精神 企业精神

廉在領域

要留清白在人间

李章军

"千锤万凿出深山,烈火焚烧 若等闲;粉身碎骨浑不怕,要留清 白在人间。"这首千古不朽的《石 灰吟》,是明代名臣于谦的注重名 节的名诗。

于谦不仅在诗词方面特别有 才华,还是一位高风亮节的官员, 是一位忧国忘身的民族英雄,与 南宋岳飞、明末张苍水并称"西湖

"名节重于泰山,利欲轻于鸿 毛。""但令名节不坠地,身外区区 复何求。"这是于谦关于名节的名 言,其含义是:名节和利欲是不相 容的,重名节必然要轻利欲,重利 欲必然会轻名节。重名节,就是 在个人利益与名节发生矛盾时, 能够把名节放在第一位,不因贪 图利欲而违背原则,不因追求私

欲而失去操守。反之,过分看重 个人的一得一失,唯利是图,甚至 为此于名节而不顾,必然为天下 人所唾弃

在《岳阳楼记》中提出"先天 下之忧而忧,后天下之乐而乐"这 一忧乐观的北宋著名政治家范仲 淹,他在任越州知州时,在衙署附 近"掘废井而得泉",泉水清清,纯 净甘甜;又修复了一座名为"清 白"、供人歇息的凉堂;并撰写了 《清白堂记》,表达为官者一定要 有"清白廉洁"、"犹如井水供人享 用"的坦荡情怀。

从古至今,一些为官者之所 以倾力"注重名节"的官德修行, "要留清白在人间",这是因为他 们懂得一条朴素的哲理:泥沙俱 下,不"清"则"浊"。

欲"速鱼"必先"投渔"

古语有云:"临渊羡鱼,不 如退而结网。"是说做任何工 作,若没有一定的条件和能力, 就不会取得好的效果,用到安 全工作上就是说抓安全必须要 把工作做到前头,只有这样,才 能逮到长效安全这条"大鱼"

从思想意识上"授渔"。要 引导职工群众认识到安全生产 在企业发展中的重要性,没有 安全作保证,一切发展的愿望 都难以实现,发展的成果也难 以巩固。人是发展的主体,强 化安全就要以人为本,一切不 利于人的生命财产安全的发展 都是要不得的,要牢固树立起 没有安全就没有一切的理念, 营造事事讲安全、人人重安全 的良好氛围。

从制度上"授渔"。俗话 说:"没有规矩不成方圆。"安全 工作是十分严肃的事情,容不 得马虎凑合,任何一个细小的 隐患,任何不经意的麻痹大意, 都可能造成不可弥补的损失, 付出惨重的代价。因此,抓安 全必须以制度为准绳,制度面 前人人平等,该处罚的处罚,该 奖励的奖励,要坚决杜绝把制 度贴在墙上、说在口上,就是不 落实到行动上的随意行为,充 分发挥制度在安全工作中的保 驾护航作用。

从技术能力上"授渔"。安 全工作是一项科学性和系统性 的工程,没有一定的技术能力 作保证,就不能很好地按照安 全工作的客观规律办事,光凭 朴素的感情、满腔的热情、高尚 的觉悟是不够的。抓安全必须 重视加强安全技能的培训,这 是万丈高楼的基础,只有通过 扎实的培训活动,把管理者和 操作者都培训成为岗位工作的 行家,才能为安全工作提供可 靠的技能素质保证。

事婚 他 別 定 些 金

■安瑞珍 张平

炼铁厂三烧作业区根据实 际情况,为岗位工人在现场搭 建一座操作室,受到了广大岗 位工人的称赞。

炼铁厂三烧作业区配料仓 顶岗位管理着近10条皮带,特 别是配2皮带配备的是可逆式 带料小车,昼夜运转,需要岗位 工人实时监控带料状况。因

此,岗位工人只好搬上一把椅 子,在小车附近坚守。夏天酷 热难耐,冬季寒风阵阵,而且每 当燃料和成品排放除尘灰时, 时时面对着二次扬尘,岗位工 人非常辛苦。

针对这一情况,该厂本着 以人为本的原则,保护职工身 体健康,在配2皮带东侧选址, 用玻璃彩钢板搭建了一座长2 米、宽1米的简易操作室,在操 作室南侧和西侧各开设了一扇 窗户,让大家坐在操作室里,就 能随时观察到皮带运行状况和 料仓实际装料情况,同时还配 备了桌椅、热水瓶和清扫工具。

岗位工人高兴地称这个操 作室为"温馨小屋"。

让榜样之光照亮新路

■崔双龙

近日、《太钢日报》周末 四版连续刊登2013年感动 太钢人物系列漫画,用更加 生动的形式展现了感动人 物的先进事迹。重温感动, 又是一次精神的洗礼。

思想需要引导,钢城需 要榜样。在实践社会主义 核心价值观的大潮中,每 一位感动人物都在身体力 行,都在为那份信仰付出 着汗水和真情。温慧玲,20 年日日夜夜倾心照顾婆 婆,她用善良解释着人间 孝道;寇海涛,汹涌澎湃的 巨浪之间,他让太钢精神 嘹亮他乡;鲁铁柱,困难面 前,他用不离不弃的精神

挺起了家庭和工作的双重 脊梁;铁永红,伤病归来, 他用坚强和卓越铸就不屈 的人生;闫世峰,三千多个 日夜,他用一串串数字诠 释着"爱岗敬业、无私奉 献";陈福山,大爱无言,他 用一支笔为残疾人撑起一 片蓝天; 蓄水池救人群体, 舍生忘死,他们用集体的 力量展现对生命的尊重。

榜样是有形的正能量、 鲜活的价值观,有什么样 的榜样,就意味着什么样 的标准。学习这些感动人 物,我们要从自己的实际 出发,在精神思想上首先 做到见贤思齐,领略他们 爱岗敬业、始终如一的职 工风采,学习他们锲而不 舍、拼搏奉献的职业精神, 自觉向他们孝老爱亲、正 义凛然的职工品格看齐。 与榜样越近,心灵共鸣越 响亮。感动人物是灯塔, 是阳光,他们指引了我们, 照亮了我们,我们就要勇 敢传承起这份正能量,用 自己的行动去影响身边的 每一个人,汇集道德力量, 提升钢城的整体温度。

点赞远远不够,贵在真 实行动。让我们从这一刻 起,从每一件小事起,为建 设文明钢城、美丽太钢贡献 出自己的一份力量!

廉



早会后,尖山铁矿采矿检 修作业区检修班负责人和班 组成员一起对电铲回转电机 进行更换。就在回转电机安 装完毕时,小王发现一颗螺丝 不是很好,随手就准备扔掉, 恰巧被班长看到,连忙说:"别 扔!""螺丝扣有点问题,拿回 去用锉刀修理一下还可以用 啊!"班长接过那枚螺丝看了

"这有什么啊,不就是一 颗小小的螺丝嘛,顶多1角 钱!"小王满不在乎地说。

"可别小看这颗螺丝钉 啊,一颗螺丝钉虽然不值钱, 可是却纳入我们班组的经济

一颗小小的螺丝钉

■高素荣

考核里面,现在我们矿山上上 下下都在降本增效,难道我们 不应该从自身做起,为矿山的 降本增效作出自己的贡献 吗?"班长慢慢地说着,小王和 几位同事耐心地听着。

"我们班组平时检修用的 螺丝、螺母都比较多,我建议 大家在工作中要从一颗螺丝 钉、一张砂纸做起,养成勤俭 节约的好习惯,对于一些能修

复的备件我们要尽量地去修 复,不要随意报废一颗螺丝甚 至一个齿轮,我想如果大家有 了这样的意识,我们的成本就 一定能降下来。

